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Věc:  Udělení ocenění osobnostem čs. letectví

Žádost 
(…)

(…)                

Odpověď
(…)

Vážený pane ………..,

potvrzujeme,  že  Kancelář  Poslanecké  sněmovny  přijala  dne  27.  10.  2021
prostřednictvím elektronické podatelny Vaši žádost  o informace,  podanou podle zákona č.
106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. 



Vaši  žádost  adresujete  Poslanecké  sněmovně.  V souladu  s Příkazem  č.  4/2010
vedoucího  Kanceláře  Poslanecké  sněmovny,  v platném  znění,  je  k vyřízení  Vaší  žádosti
příslušné Samostatné oddělení styku s veřejností Kanceláře Poslanecké sněmovny.

Ve své žádosti žádáte o sdělení následujících informací:

„1) Která osoba (či osoby) rozhodla o udělení “ocenění za propagační činnost českého 
letectví
doma i v zahraničí”, které bylo uděleno na 14. schůzi podvýboru pro letectví a vesmírný
program dne 6. února 2020 Luboru Obendraufovi, domnělému jedinému českému pilotovi
Concorde.
a) Na základě čeho bylo toto ocenění uděleno.
b) Zda dotyčná zodpovědná osoba (či osoby), která rozhodla o udělení výše
uvedeného ocenění, nějakým způsobem provedla ověření tvrzení, že Lubor
Obendrauf:
i) je “jediný český pilot se zkušeností pilotování nadzvukového letounu
Concorde”,
ii) je “konzultačně činný v leteckém školství”
iii) vůbec je či v minulosti byl vlastníkem pilotní licence
2) Jakým způsobem je možné upozornit na podivné okolnosti okolo p. Lubora Obendraufa,
které nasvědčují tomu, že se za “jediného českého pilota se zkušeností pilotování
nadzvukového letounu Concorde” a “konzultačně činného v leteckém školství” pouze
vydává, a rozporovat tak udělení “ocenění za propagační činnost českého letectví doma i v
zahraničí”.“.

V návaznosti  na Vaši žádost  o poskytnutí  informace dle  zákona č.  106/1999 Sb.,  o
svobodném přístupu k informacím, Vám sdělujeme k Vámi vzneseným dotazům následující
informace.

Úvodem je nezbytné upozornění na věcně příslušné zákony z oblasti ochrany osobních
údajů, na jejichž základě je striktně omezeno předávání informací týkajících se poskytování
osobních údajů třetím stranám bez předchozího souhlasu dotčených osob a na základě kterých
lze sjednat nápravu, pokud byla dotčena čest, důstojnost nebo by mělo být narušeno soukromí
osob. 

Ocenění osobnostem čs. letectví se koná každoročně již několik volebních období, a to
pod  záštitou  podvýboru  pro  letectví  a  vesmírný  program  při  Hospodářském  výboru.
Oceňované osobnosti jsou velice pečlivě a uvážlivě vybírány Radou pro navrhování ocenění
osobností z oblasti letectví, jejímiž členy jsou nestoři a uznávaní odborníci, kteří celý svůj
život  zasvětili  letectví  a  jeho  problematice.  Každý  z kandidátů  na  ocenění  musí  mít
v daném odvětví  svoji  dlouholetou  reputaci  a  je  proto  nemyslitelné,  aby  byl  oceněn
někdo, kdo by daná kritéria nesplňoval. Zde je také nutno důrazně předeslat, že k žádnému
z těchto ocenění se neváže jakákoliv finanční odměna.

Mezi oceněnými byl i pan Ing. Mgr. Lubor Obendrauf, kterému bylo uděleno ocenění
za propagační činnost českého letectví doma i v zahraniční. Ostatní uvedené informace,
které se váží k jeho dalším „dnes již historickým“ aktivitám v oblasti letectví, byly zmíněny
okrajově a nebyl proto shledán důvod jejich pravdivost ověřovat. 



Vzhledem k závažnosti Vámi uvedených podezření, ve kterých je dlouholetá činnost
pana  Lubora  Obendraufa  zpochybňována,  kontaktoval  sekretariát  hospodářského  výboru,
v rámci kterého byl podvýbor pro letectví a vesmírný program zřízen, předsednictvo Rady pro
navrhování ocenění osobností z oblasti letectví a požádal o případné vyjádření k Vaší žádosti,
která se týká, jak zmiňujete „podivných okolností okolo p. Lubora Obendraufa“. Na základě
této žádosti byl do sekretariátu hospodářského výboru zaslán text, který byl, kromě dalšího,
podkladem pro rozhodnutí, a to 
„ Ing. Mgr. Lubor Obendrauf
Vystudoval v roce 1991-1996 na  l´Académie nationale de l´air et  de l´espace ekonomiku
nadzvukové letecké dopravy v Toulouse ve Francii. Svojí pilotní praxi si osvojil u společnosti
Air Inter. Přátelský vztah s prvním pilotem Concordu, prof. André Turcatem, mu umožnil, aby
si jako jediný Čech pilotoval Concord.Má bohaté odborné znalosti z leteckého oboru, má za
sebou velkou dokumentární a publikační činnost v České republice i v zahraničí  a vlastní
obsáhlý archiv. Žije vším, co se týká letectví.
 Text na diplomu: "Za dokumentační a propagační činnost čs. letectví doma
i v zahraničí.“.“.
 

Z uvedeného  textu  uděleného  diplomu  jednoznačně  vyplývá,  že
diplom  byl  udělen  za  dokumentační  a  propagační  činnost  čs.
letectví doma i v zahraničí a podstatné je skutečnost, že v textu není
pilotáž Concordu vůbec zmíněna.

Pokud  jde  o  Vámi  uvedené  námitky,  resp.  zpochybnění  oceněné  osobnosti  pana
Lubora Obendraufa, tak jsme v rámci zpracování Vaší žádosti na základě volného přístupu
k informacím, které jsou veřejně přístupné, nalezli několik diplomových prací věnovaných
letectví,  kde  je  pan  Lubor  Obendrauf  přímo  uveden  v obrazových  přílohách.  Navíc  na
internetu  lze  dohledat  fotografie,  na  kterých  je  pan  Obendrauf  vyfotografován  v kokpitu
Concordu  a  dále  také  ve  společnosti  zakladatele  a  prvního  prezidenta  ANAE  (Académie
nationale  de  l´air  et  de  l´espace) pana  André  Turcata,  který  se  řadil  mezi  významné
francouzské  letce  a  piloty  Condorde.  Zpětně  lze  sledovat  od  roku  1994  publikační  a
propagační činnost pana Obendraufa  v oblasti letectví lze sledovat zpětně od r. 1994. Jedná se
o nezpochybnitelné informace.

Na základě výše uvedeného lze shrnout, že podvýbor pro letectví a vesmírný program
hospodářského  výboru  při  udělení  ocenění  vycházel  jak  z návrhu  Rady  pro  navrhování
ocenění osobností  z oblasti  letectví,  tak z veřejně dostupných informací a na základě toho
rozhodl o udělení předmětného ocenění. Toto  udělení nebylo nikým zpochybněno. Podvýbor
postupoval  v případě  pana  Obendraufa  stejným  způsobem,  jako  u  dalších  kandidátů  na
předmětné ocenění.

S pozdravem

(…)


